

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кругловой Марии Семеновны по теме
««Джорнале» Маттео Рипы как источник по истории деятельности христианских
миссионеров в Китае в начале XVIII века»,

представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 07.00.09 – Историография, источниковедение,

Диссертация на соискание ученой степени кандидата исторических наук Кругловой Марии Семеновны представляет собой глубокое и многоуровневое исследование темы, актуальной как для отечественного, так и для мирового китаеведения. Работа является новаторской в нескольких аспектах. Во-первых, это первая в российской науке работа, посвященная переводу и изучению мемуаров итальянского католического миссионера Маттео Рипы. Во-вторых, в работе представлена альтернативная точка зрения на такой культурно-политический процесс, как «спор о ритуалах», официально длившийся на протяжении трехсот лет, и представлявшим собой по сути внутрицерковный спор о сути конфуцианских ритуалов, в котором предполагалось выяснить, считать ритуалы поклонения предкам религиозным или светским явлением. Оба указанных аспекта качественно отличают представленную диссертацию от ранее опубликованных трудов отечественных и зарубежных специалистов по истории миссионерской деятельности в Китае.

Автореферат отличается продуманной и логичной структурой. Охарактеризована актуальность работы, описаны цели и задачи исследования, его научная новизна, значимость работы для теории и практики. Содержание трех глав, емко охарактеризованное в автореферате, демонстрирует умение диссертантки формулировать и раскрывать важные исследовательские задачи.


В автореферате диссертации М. С. Кругловой сформулированы основные выводы, сделанные диссертанткой на основе своего исследования. Основным на наш взгляд выводом является то, что «Джорнале» Маттео Рипы действительно является ценным и малоизученным историческим источником, повествующим о важных для истории миссионерской деятельности и Китая событиях,

происходивших в длительный исторический период. Особую ценность исследованию придает обширное приложение, в которое включены изобразительные материалы, переводы документов, а также некоторых частей «Джорнале» М. Рипы, например, части мемуаров, где миссионер описывает переговоры посла Российской Империи Л. В. Измайлова с императором Канси.

Список опубликованных М. С. Кругловой статей соответствует требованиям ВАК, а их содержание отражает основные результаты диссертационного исследования.

Автореферат содержит несущественные недочеты — на наш взгляд, в нем следовало бы подробнее осветить второй параграф («Начало спора») первой главы («Спор о ритуалах», или Война декретов длиной в 300 лет»). Встречаются в автореферате опiski и стилистические ошибки.

Перечисленные недочеты не влияют на положительную оценку работы. Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации и позволяет судить, что представленное к защите исследование отвечает требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 824. Не вызывает сомнений, что диссертантка Круглова Мария Семеновна заслуживает присуждения ей степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

 Дубровская Динара Викторовна

Кандидат исторических наук,

Старший научный сотрудник Института востоковедения РАН, Отдел истории Востока

Доцент Восточного факультета Государственного академического университета гуманитарных наук

Специальность 07.00.03 – Всеобщая история (соответствующего периода)

Адрес: 107031, Россия, Москва, ул. Рождественка, 12

+7(925)518-75-53

distan@gmail.com

<https://www.ivran.ru>

21.10.2019



Подпись Дубровской Д. В.
УДОСТОВЕРЯЮ
/ Зав. отделом кадров 
«21» октября 2019 г.